

В результате внедрения программного продукта произойдет высвобождение рабочего времени сотрудников отдела кадров, а так же директора, заместителя директора и других работников, ответственных за управление персоналом, что повлечет за собой условное высвобождение денежных средств (в виде прироста производительности труда работников). Следовательно, работники за тоже время смогут выполнять больше работы.

Таким образом, на современном этапе развития автоматизированных информационных технологий, директор и другие специалисты, занятые в управлении персоналом ОАО «СтанкоГомель» могут не только упростить процедуру выполнения задачи управления персоналом, снизить трудоемкость управления персоналом при помощи формализации использования работы в автоматизированном режиме. Также они могут добиться максимального сокращения затрат на сбор, передачу, обработку кадровой информации, не посягая на ее полноту и достоверность.

А. В. Печкурова, К. Г. Ходосок

Науч. рук. О. Е. Корнеенко,

ст. преподаватель

ИНФОРМАЦИОННЫЕ ЛОГИСТИЧЕСКИЕ СИСТЕМЫ КАК ИНСТРУМЕНТ КОНКУРЕНТНОГО ПРЕИМУЩЕСТВА

Логистику по праву можно считать существенным фактором реализации мероприятий, направленных на повышение экономической эффективности производства и сбыта. Значительный прогресс в деле рационализации этих сфер деятельности, может быть, достигнут путем максимальной координации материальных и информационных потоков при их объединении, что и является одной из основных задач логистики. Для ее решения необходимы широкое применение электронной обработки данных, стандартизация материально-технических связей, организация работы на основе научного функционального анализа и структуризации, а также применение новых технологий, ведущих к автоматизации операций. Любое движение материальных ресурсов связано с передачей информации. Отрасль логистики, организующая поток данных, сопровождающий материальный поток, и являющаяся звеном, связывающим снабжение, производство и сбыт, называется информационной логистикой.

Главная цель информационной логистики: оптимально обеспечить необходимой информацией процесс организации и управления материальным или сопутствующими потоками, т. е. рациональное управление информационным потоком по всей логистической сети и на всех иерархических уровнях.

Для достижения этой цели должны быть решены основные взаимосвязанные задачи:

- организация функционирования эффективного информационного потока логистической системы;
- обеспечение необходимыми ресурсами организованного информационного потока (технические средства, программные средства, коммуникации, персонал);
- координация и регулирование эффективного функционирования информационного потока.

Для того чтобы логистическая информация адекватно отвечала требованиям логистических систем и эффективно поддерживала процесс управления и оперативного контроля, она должна опираться на соответствующие принципы, заложенные в основу ее формирования: доступность, точность, своевременность, оперативность реагирования на сбои и отклонения, гибкость, наглядность.

Хорошая информация позволяет предприятию получать конкурентные преимущества, снижать финансовый риск, определять отношение покупателей, обосновывать интуитивные решения, повышать эффективность деятельности, следить за внешней

средой, координировать стратегию, повышать доверие к достигнутым договоренностям и принятым обязательствам.

Таким образом, система логистической информации – это постоянно действующая система сбора, классификации, анализа, оценки и распространения актуальной, своевременной и точной информации для использования ее в целях совершенствования планирования, претворения в жизнь и контроля над исполнением логистических мероприятий.

К. Н. Платонова

Науч. рук. Т. И. Иванова,

ст. преподаватель

ПРОБЛЕМЫ АДМИНИСТРИРОВАНИЯ НАЛОГА НА ДОБАВЛЕННУЮ СТОИМОСТЬ

Как мы знаем, основным косвенным налогом является налог на добавленную стоимость, взимаемый как надбавка к цене. Методология исчисления данного налога сложна и требует глубоких знаний по бухгалтерскому учету и финансам. Поскольку это универсальный косвенный налог, который охватывает обороты по реализации почти всех товаров и услуг, то ожидать значительного упрощения методологии его исчислений не следует.

Удельный вес НДС в общем объеме налоговых поступлений в 2014 году составил 36,9 %, а в 2015 г. – 32,6 %, но если сравнивать по сумме поступлений, то в 2014 г. она составила 69,8 трлн. руб., а в 2015 году 72,2 трлн. руб. Следовательно, при снижении удельного веса, сумма поступлений значительно выросла, что и обуславливает значимость данного налога для бюджета.

С 1 июля 2016 года будет происходить внедрение электронных счетов-фактур по НДС. Они будут обязательными для всех плательщиков данного налога. Так как НДС является основным доходным источником бюджета, то государство, конечно же, заинтересовано в том, чтобы дистанционно контролировать полному исполнению налоговых обязательств каждым плательщиком. Предполагается, что это позволит создать механизм борьбы с мошенничеством по НДС, а самое главное, что такой контроль будет осуществляться в режиме реального времени.

Однако возможность осуществления оперативного налогового контроля не означает его эффективное проведение на практике, так как для обработки большого количества информации требуются специалисты, которые хорошо знают как методы работы с базами данных, так и особенности налогового законодательства. При этом хотя бы один такой специалист должен быть в каждой налоговой инспекции. Кроме того, значительно повысится трудоемкость налогового учета в организациях.

Также никто не застрахован от сбоев в работе нового налогового портала, следовательно, любое нарушение в его работе приведет к сбоям в своевременности поступлений электронных счетов-фактур. Поэтому техническое обеспечение вызывает наибольшие опасения, так как в стране десятки тысяч плательщиков, соответственно, портал должен будет обрабатывать несколько сотен тысяч обращений ежедневно.

В. Ю. Полонская

Науч. рук. Т. И. Иванова,

ст. преподаватель

К ВОПРОСУ РЕФОРМИРОВАНИЯ ПЕНСИОННОЙ СИСТЕМЫ

Сегодня в нашей стране бурно обсуждается вопрос повышения пенсионного возраста. Дефицит ФСЗН и отсутствие бюджетных средств для его финансирования